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ATA da 7ª Reunião Ordinária do Comitê Municipal de Segurança Hídrica e 

Gestão das Águas 

 

São Paulo, 31 de julho de 2024. 

 

▪ Teve lugar no dia 31 de julho de 2024, das 14h30 às 17h, na sala de Coletivas 

da Prefeitura Municipal de São Paulo – Viaduto do Chá, 15 – 5º andar, na sala 

de reuniões de SGM, a 7ª Reunião Ordinária do Comitê Municipal de Segurança 

Hídrica e Gestão das Águas. 

▪ Participaram da reunião: Gustavo G. de C. Rabello, Maria B. de O. Monteiro, José 

A. W. Neto, Paulo C. C. Santos, SGM/SEPEP; Isabel S. Camargo, Fabiana G. 

Bastos, SGM/SECLIMA; Rodrigo F. de S. P. Souza, Fernando C. Zago, SIURB; 

Ivan S. L. de Lima, Larissa C. Cipolla, SEHAB; Diego X. Leite, SEHAB/Mananciais; 

Rodrigo P. P. Ravena, SVMA; Marco A. Palermo, SP Urbanismo; Cintia A. B. 

Sanches, SEGP; Giovanna Oyama, Eduarda M. dos Santos, Daniel P. Tomitch, 

estagiários SGM/SEPEP; Renato M. Zuccolo, Inst. de Engenharia; Nicolas X. de 

Carvalho, Rafael Mielnik, SMT; Gilson J. Vieira, SMSUB; Mauricio M. Tonin, PGM; 

Wagner I. do Amaral, Luciana Pascorelli, SMUL; Felipe H. Paulino, SP Regula; 

Omar Y. Bitar, Filipe A. M. Falcetta, IPT. 

▪ Marco Palermo iniciou a reunião cumprimentando os presentes e já colocando a 

ata da 6ª reunião para apreciação. Como não houve comentários, foi aprovada 

por unanimidade. Informou a substituição do conselheiro Thor Saad Ribeiro pelo 

Gustavo Guimarães de Campos Rabello que em seguida assinou o Termo de 

Posse. Em seguida deu a palavra ao conselheiro Rodrigo de São Pedro Souza, 

que iniciou sua apresentação.  

▪ Rodrigo fez a exposição do “Plano Municipal de Redução de Riscos”. Wagner 

Amaral fez questionamentos referentes aos métodos utilizados. Marco Palermo 

apontou ser importante destacar os indicadores para a segurança hídrica. 

Rodrigo explicou que tais indicadores estão associados para áreas com risco de 

inundação. Marco reforçou a importância de considerar indicador para a 

segurança hídrica, sendo necessário realizar interface com outros componentes 

como meio ambiente e saúde pública. Solicitou que essa questão seja reforçada. 

Marco ressaltou a importância da inclusão de informações sobre a intermitência 

no abastecimento. Já não entraria como risco, pois é um evento permanente. O 

caso necessita de ação imediata. Rodrigo encerrou a apresentação e Marco pediu 

que nas próximas reuniões seja desenvolvida de forma mais focada na segurança 

hídrica. 

▪ Em seguida Marco Palermo apresentou os representantes do IPT lendo seus 

currículos. Omar Bitar fez a apresentação “Atualização da Carta Geotécnica do 
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Município de São Paulo”. Mencionou ser importante o mapeamento das áreas. 

Marco parabenizou pela apresentação e deu espaço para comentários. Não 

havendo comentários, passou a palavra para Filipe Falcetta. 

▪ Filipe Falcetta fez a apresentação com o tema “Cidades, Infraestrutura e Meio 

Ambiente”.  

▪ Marco Palermo questionou os arquitetos conselheiros sobre a eficácia e eficiência 

dos piscinões. Será que o impacto dessas construções compensa? Lembrou o 

caso da Bacia do Tamanduateí e como foi feito seu projeto de canalização. 

Delimitação de planícies de inundação e de áreas inundáveis. Importância da 

preservação das planícies aluviais. Wagner Amaral sugeriu que a segurança das 

barragens existentes em São Paulo também fosse abordada pelo CMSH, pois o 

tema não está contido diretamente nos levantamentos e planejamentos 

apresentados e sim em documentos sob responsabilidade dos operadores de tais 

infraestruturas, conforme informado pelos representantes do IPT. 

▪ Marco Palermo parabenizou e agradeceu ao conselheiro Gustavo Rabello e aos 

representantes do IPT pelas riquíssimas apresentações. Parabenizou e agradeceu 

a Maria Beatriz pela articulação e contato com o IPT para falar sobre esses temas. 

▪ Gustavo Rabello mencionou programar uma próxima reunião técnica com o IPT 

para aprofundar nesses temas. 

▪ Marco Palermo agradeceu e passou para a pauta sobre criação de grupos 

técnicos e grupos de trabalho. Gustavo ficou de encaminhar esses temas por e-

mail. Solicitou que sejam feitas contribuições e colocações. 

▪ Marco Palermo agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Informou 

que a próxima será realizada no dia 28/08 – 4ªf, às 14h30.  


